

Великой ценой было заплачено за победу советского народа над фашизмом. Благодаря героическому подвигу людей, прошедших суровые испытания война, у нас есть главное счастье - Жизнь



БРИМЖАРОВ
Азекен
Каримович

У Азекена Каримовича была мечта - окончить среднюю школу и получить специальность. Мечте не суждено было свершиться. Уже в феврале 1943 года по призыву военкомата он состоял в формирующейся базе Одесского военного училища 45-ой курсантской ударной бригаде, которая должна была отразить наступление врага на Орловской Курской дуге. В июле артиллерист-наводчик, командир орудия Бримжаров попал в самое пекло войны. В одном из боев на Днестре он был ранен, попал в госпиталь. После госпиталя, теперь уже в составе Ленинградского фронта, дошел Азекен Каримович до Гинги, которую освободили в октябре 1944 года. Там в Прибалтике, и застала Азекена Каримовича весть о Великой Победе.

С 1974 года Азекен Каримович начал работать в нашем вузе старшим преподавателем кафедры "Организация и планирование с/х производства", доцентом кафедры "Экономика сельского хозяйства". Отсюда он ушел на заслуженный отдых.

Родина оценила боевые заслуги Азекена Каримовича двумя медалями "За Отвагу", медалями "Отечественной войны I и II степени "За победу над Германией" и множествами юбилейных наград.



ГОЛОВАНОВА
Елена
Захаровна

Не ужель спала ты на снегу,
Автомат пристроив в головах?
Я тебя представить не могу
В стоптаных солдатских сапогах!...

Я же вечер вспомнила другой:
Минометы били,
Палал снег.
И сказал мне тихо
Дорогой
На тебя похожий человек:

- Вот лежим и мерзнем на снегу,
Будто и не жили в городах...
Я тебя представить не могу
В туфлях на высоких каблуках...

(Ю. Друнина "Два вечера")

Эти строки - короткий рассказ о Головановой Елене Захаровне, потому что на фронте ей было всего 19 лет, и вместе туфель на высоких каблуках, война заставила переобуться в грубые солдатские сапоги. Во время войны была сестрой милосердия на фронтах и в госпиталях.



КИРПИЧЕВ
"Александр
Федосеевич

Я участник большого огня
Когда стены родные пылали,
"Мессершмитты" стреляли в меня
Злые юнкеры бомбы бросали.

Участник Великой Отечественной войны Александр Федосеевич Кирпичев воевал на 1-м и 2-м Украинском и 1-м Белорусском фронтах.

Награжден орденом "Красная звезда", медалями: "За отвагу", "За боевые заслуги", "За освобождение Варшавы", "За взятие Берлина". После войны окончил институт, защитил диссертацию.

Доцент, кандидат ветеринарных наук Александр Федосеевич Кирпичев долгие годы работал в Западно-Казахстанском сельскохозяйственном институте доцентом на кафедрах зооветеринарного факультета, заведующим кафедрой "Физиологии и биологии".



МАЗАЕВ
Владимир
Павлович

За 6 дней до войны Владимир Павлович Мазеев окончил среднюю школу на "отлично", собирался поступать в Саратовский университет, но ему, как и многим из его поколения, помешала война.

Уже в 1942 году воевал на Сталинградском фронте, затем в составе 4-украинского фронта дошел до Чехословакии, где и встретил Победный май. Жена Владимира Павловича - Анна Егоровна, тоже была фронтовичкой, водила машину и вывозила раненных с поля боя.

В 1971 году В.П. Мазеев приехал в Уральск стал работать в СХИ на кафедре ботаники, его жена приехала вместе с ним. Все заслуги, достижения Владимира Павловича - это и заслуги Анны Егоровны. Светлая память ей.

В.П. Мазеев участвовал в празднествах в честь 60-летия Сталинградской битвы. На Мамаев Курган он поднялся без посторонней помощи.

В 2002 году участник Сталинградской битвы Владимир Павлович Мазеев отмечал свое 80-летие.



ПИГАРЕВ
Алексей
Родионович

Весть о войне застала Алексея Родионовича выпускника сельхозтехникума на практике в Джаныбеке.

Выпускникам техникума сразу выдали дипломы и по призыву военкомата направили во Фрунзе, где ускоренно обучили военному делу. В ноябре он был уже в Московской зоне обороны. Здесь и встретил первый бой. Летом 1942 года в составе войск Северо-кавказского фронта сражался в районе Маздока. В Австрии, войска, в составе которых воевал Алексей Родионович соединились с американскими войсками. Там и встретил май 1945 года. Родина оценила его военные заслуги Орденом отечественной войны 2 степени, медалями: "За отвагу", "За боевые заслуги", "За оборону Москвы", "За взятие Будапешта". В год 850-летия Москвы Алексею Родионовичу была вручена юбилейная медаль Георгия Жукова.

После войны Алексей Родионович поступил на исторический факультет, защитил кандидатскую диссертацию. Долгие годы работал в нашем вузе доцентом, заведующим кафедрой общественных наук.

ВETERАНЫ В СТРОЮ

Казахстан был надежным арсеналом фронта, приняв более сотни эвакуированных заводов и свыше полумиллиона людей, стал второй родиной для многих обездоленных и невинно репрессированных.

Западно-Казахстанская область была объявлена прифронтовой зоной и стала ближайшим тылом Сталинградского фронта, беспробойно снабжая его боевой техникой, оружием, боеприпасами и продовольствием.

Ветераны тыла в те суровые военные годы своим доблестным трудом приближали долгожданную Победу.

ДОЛГИЕ ГОДЫ А.А. Карасаев работал в нашем вузе заведующим кафедрой животноводства.

Амирхан Атеневич Карасаев, встретил войну в далекой Сибири, в одном из совхозов Омской области. Началась демобилизация. В совхозе остались старики и дети. Амирхан поступил работать пастухом в совхоз. Это были очень трудные годы. Война

унесла жизни самых близких людей, оба дяди погибли на фронте. Бабушка, убитая горем, поседела за один день. Но мир не без добрых людей. Один из знакомых дяди устроил его на 6-месячные курсы животноводов в Петропавловске, которые Амирхан закончил с отличием и помог вернуться на Родину. А дальнейшую жизнь построил Амирхан Атеневич себе сам. Поступил в Саратовский университет, затем окончил аспирантуру, стал работать в нашем вузе.

Бесчисленное количество грамот, медалей, благодарственных писем, ценных подарков и сувениров имеет Амирхан Атеневич. Среди них Благодарственное письмо Президента Республики Казахстан Н.А. Назарбаева, знак "Отличник высшего образования". Сегодня Амирхан Атеневич - председатель совета ветеранов города.

ПРОФЕССОР К.Г. Ахметов работает в университете почти со дня его основания. Долгое время, работал проректором по научной работе, заведующим кафедрами экономического факультета.

Во время войны внес большой вклад в приближение победы.

Ким Гусмалович награжден двумя орденами, многими медалями. А недавно Указом Президента ему было присвоено почетное звание "Заслуженный деятель Республики Казахстан".

НА КАФЕДРЕ ветеринарная медицина более 40 лет работает кандидат ветеринарных наук, доцент Г.С. Зубков.

В июне 1944 года Григорий Семенович Зубков добровольно призвался в Армию и попал в 156 пехотный полк, где месяц обучался снайперскому делу и его должны были отправить на фронт. Его 5 братьев уже воевали на фронте. Когда из числа курсантов отобрали 5 человек со средним образованием, среди них был Григорий Семенович, но судьба распорядилась иначе. Григорий Семенович попал в 4-ю Военную авиационную школу, где пятью годами раньше обучался А. Маресьев.

Г.С. Зубков окончил школу на "отлично" и был принят сразу на 2 курс Авиационного училища, после его

окончания служил сапером в инженерно-авиационном батальоне.

Медалью за победу над Германией знаком "Ветерана войны" и различными юбилейными медалями награжден Григорий Семенович.

В 1964 году, узнав о том, что в Уральске открывается сельхозинститут после окончания Ленинградской аспирантуры приехал в Казахстан. Григорий Семенович был первым деканом ветеринарного факультета и сегодня он работает рядом с нами и щедро передает свои знания студентам.

НА КАФЕДРЕ ветеринарной медицины вот уже 40 лет работает кандидат ветеринарных наук, доцент Г.А. Аверьянов.

Георгий Аверьянов с февраля 1942 со школьной скамьи встал к станку. Вместе с другими подростками в военные годы он работал на Тульском оружейном заводе, изготавливал винтовки.

Работали по 12 часов, в выходные по 18. А в свободное время - был обязательный курс молодого бойца.

И сегодня Георгий Андреевич в строю.

ВETERАН университета, старейший преподаватель кафедры земледелия М.К. Гарин в далеком от фронта, городе Уральске Гарин Мансур Касымович на Ворошиловском заводе делал снаряды для Победы

На войне женщины становились солдатом, а в тылу выполняли мужскую работу. То была величайшая жертва во имя Победы. И в этом бессмертном подвиге есть доля наших женщин ветеранов тыла: Евгении Григорьевны Шучкиной, Веры Арсентьевны Большаковой, Евгении Борисовны Демешевой, Клавдии Дементьевны Черновой, Марии Тихоновны Никулиной, Ирины Павловны Вотинцевой, Елены Емельяновны Горбатовой, Нины Яковлевны Пановой, Ангелины Мартыновны Усалиной, Ирины Иосифовны Шапошниковой, Александры Михайловны Кюбер.

Низкий Вам всем поклон!